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Responda às questões seguintes, apresentando todos os cálculos necessários: 
 
1. O Sr. José efetuou um depósito de €124.500, com um prazo de 10 anos com as seguintes características: 

 Vencimento mensal de juro; 
 Taxas de juro: 

> efetiva trimestral de 3,2% (primeiros 3 anos); 
> anual nominal de 3,3%, com quatro capitalizações no período da taxa (2 anos seguintes); 
> bimestral nominal de 2,7%, com capitalizações semestrais (no prazo restante); 

 Recebimento integral do juro mensal no vencimento (nos primeiros 3 anos); 
 Recebimento de 45% do juro mensal no vencimento (nos 3 anos seguintes); 
 Recebimento de 70% do juro mensal no vencimento (no prazo restante). 

       
a) Calcule o valor recebido pelo investidor no final do 7.º mês do 6.º ano. [€792,29] 
b) Calcule o valor recebido no final do contrato, sabendo que foi efetuado um outro depósito, de €45.000, no 

final do 8.º ano. [€221.151,85] 
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2. O Sr. Alves contratou um título de crédito de valor nominal igual a €50.000, com um prazo de vencimento de 25 

meses. Calcule as alíneas seguintes de forma independente: 

a) Quando é que o Sr. Alves teria de efetuar o desconto no Banco A (que pratica uma taxa de desconto mensal 
efetiva de 4%) para receber exatamente metade do valor nominal do título? [após 8,02 meses do contrato] 
 

b) Hoje, quando faltam 17 meses para o vencimento do título, no Banco B, aplicando o desconto por fora, o Sr. 
Alves obteria um valor descontado de €48.750, caso ele pretendesse efetuar o desconto do título. Como não 
necessitava do dinheiro nesse momento, resolveu não o realizar. Porém, passados 4 meses, decidiu efetuar o 
desconto. Sabendo que o Banco B não alterou as condições para o desconto do título, quanto recebeu o Sr. 
Alves? [€49.044,12] 
 

c) Quando apenas faltavam 11 meses para o vencimento do título, o Sr. Alves foi tentar negociar o título no 
Banco C, que lhe propôs o desconto, com uma taxa de juro nominal semestral de 5,1% com capitalizações 
mensais. Sabendo que o Sr. Alves tinha outra proposta para a mesma operação com uma taxa de juro nominal 
anual de 6%, com quatro capitalizações no período da taxa, deverá efetuar o desconto no Banco C? Justifique. 
[Não. Taxa de juro efetiva do Banco C > que a da alternativa; valor recebido no Banco C < que na alternativa] 
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3. O Sr. Antunes  fez uma aplicação  financeira, a 10 anos, no Banco D  com uma  taxa  semestral efetiva de 0,8%, 

estando contratado um recebimento único no final do prazo de €50.000. Contudo, está também contratualizada 
uma cláusula que permite ao investidor levantar antecipadamente o montante vencido no final de cada semestre, 
desde  que  suporte  uma  penalização  correspondente  aos  juros  vencidos  no  último  semestre  em  que  teve  a 
aplicação. 

Hoje, decorridos 6 anos do início da aplicação, um amigo do Sr. Antunes, que trabalha no Banco B, propõe‐lhe que 
ele levante o valor da aplicação antecipadamente, para o aplicar num produto financeiro do Banco B.  

a) Qual deverá ser a taxa de juro efetiva anual mínima do produto financeiro do Banco B para que seja vantajosa, 
para o Sr. Antunes, a transferência da aplicação? Justifique quantitativamente. [> que 1,809%] 


